ПОРЯДОК
проведения ускоренной процедуры арбитража (третейского разбирательства), 
если стороны согласились разрешать споры, в Третейском суде ad hoc в соответствии с правилами Арбитражного регламента ЮНСИТРАЛ при администрировании арбитража Южным отделением Арбитражного центра при РСПП
1. Для проведения ускоренной процедуры третейского разбирательства сторонам необходимо включить в договор (контракт, соглашение) арбитражную оговорку или заключить отдельное соглашение, следующего содержания:

«…Любой конкретный спор, который возник или может возникнуть между сторонами в связи с настоящим договором (соглашением, контрактом), в том числе в связи с его действительностью, исполнением, изменением, прекращением, если не будет урегулирован путём переговоров, подлежит разрешению третейским судом, который образовывается сторонами в составе трёх арбитров, либо по отдельному соглашению сторон, в составе арбитра, разрешающего спор единолично, в каждом случае возникновения конкретного спора, для его разрешения (Третейский суд ad hoc) 

Если иное не предусмотрено настоящим соглашением, то формирование состава Третейского суда и арбитраж осуществляются в соответствии с Арбитражным регламентом ЮНСИТРАЛ (принят в городе Нью-Йорке, 25.06.2010 на 43-й сессии ЮНСИТРАЛ). При этом арбитры избираются сторонами в течение двух рабочих дней после получения уведомления компетентного органа об арбитраже, а возражения, объяснения и иные доказательства представляются сторонами третейскому суду и друг другу, в течение пяти рабочих дней, после получения извещения о времени месте проведения заседания Третейского суда. 
Функции компетентного органа (отдельные функции по администрированию арбитража) в том числе функции: по назначению арбитров; по разрешению вопросов об отводах и о прекращении полномочий арбитров; по направлению уведомления об арбитраже; по организации обмена документами сторон и другие функции, за исключением функций, отнесённых настоящим соглашением к компетенции сторон, по запросу сторон или Третейского суда выполняет Южное отделение Арбитражного центра при Российском союзе промышленников и предпринимателей в соответствии с условиями настоящего соглашения и правилами Арбитражного центра при Российском союзе промышленников и предпринимателей. В случае прекращения полномочий арбитра его заменяет арбитр избранный или назначенный в качестве запасного по отношению к арбитру полномочия, которого прекращены.  

Гонорары и расходы арбитров, связанные с арбитражем по настоящему соглашению, устанавливаются Третейским судом, являются арбитражными расходами и уплачиваются истцом (заявителем) авансом непосредственно арбитру(ам) в соответствии с постановлением Третейского суда. При несогласии сторон(ы) с установленным Третейским судом размером гонораров и расходов арбитров, сторона вправе течение двух рабочих дней передать разрешение этого вопроса в компетентный орган, который принимает окончательное решение в течение двух рабочих дней.  Иные арбитражные издержки оплачиваются в соответствии с отдельным постановлением Третейского суда. 

Место арбитража (место принятия арбитражного решения) – Российская Федерация, при этом город и иные данные, идентифицирующие место арбитража определяет Третейский суд по своему усмотрению, но с учётом удобства для сторон. 

Третейский суд вправе не проводить устные разбирательства и рассмотреть спор на основании имеющихся в его распоряжении доказательств. При этом стороны уведомляются о времени и месте заседания третейского суда по исследованию доказательств.

Арбитраж считается начавшимся в момент получения ответчиком искового заявления и уведомления компетентного органа об арбитраже. 

Языком арбитража по настоящему соглашению является русский язык.

Правом, применимым к существу спора, разрешаемого в рамках настоящего соглашения, а также к настоящему соглашению, является право Российской Федерации.

Арбитражное решение является окончательным и подлежит немедленному исполнению. При этом настоящим стороны отказываются от своего права на обжалование в любой форме арбитражного решения в любом суде или другом компетентном органе в той мере, в какой такой отказ является юридически допустимым согласно применимому праву.

Документы и материалы сторон, Третейского суда и компетентного органа в рамках настоящего соглашения, направляются по адресам электронной почты или почтовым адресам сторон, указанным в настоящем соглашении. Стороны обязаны заранее уведомить друг друга, а при возникновении спора, дополнительно, Третейский суд и компетентный орган, об изменении своего почтового адреса или адреса электронной почты и несут риск наступления неблагоприятных последствий в результате такого не уведомления.
Заявление о выдаче исполнительного листа на принудительное исполнение решения третейского суда подаётся в компетентный суд по месту арбитража, указанному в арбитражном решении…».
Примечание: 

В третейском соглашении или в договоре, содержащем третейскую оговорку, необходимо указать актуальный адрес электронной почты каждой из сторон, поскольку по этому адресу будут направляться сторонам документы Третейского суда и Аппарата Южного отделения Арбитражного центра при РСПП.
2. В случае возникновения спора истец, при наличии третейского соглашения, указанного в пункте 1 настоящего Порядка, направляет на электронную почту Аппарата Южного отделения Арбитражного центра при РСПП (далее – Аппарат Отделения): south.acrspp@ya.ru или south@arbitration-rspp.ru следующие документы в электронном виде, в формате PDF:

- Исковое заявление (заявление) (оригинал) со всеми приложениями. Приложения могут быть представлены либо в подлинниках, либо в надлежаще заверенных копиях. В тексте иска должно быть указано Ф.И.О. арбитров (основного и запасного), избранных истцом для разрешения спора по указанному иску;

- Документ, подтверждающий вручение копии иска и приложенных к нему документов, ответчику;

- Арбитражное соглашение (оригинал);

- Запрос о выполнении Южным отделением арбитражного центра при РСПП, функций компетентного органа (отдельных функции по администрированию арбитража без его общего администрирования) (оригинал). Форма запроса будет предоставлена Аппаратом Южного отделения арбитражного центра при РСПП по письменному запросу сторон.
- Ходатайство истца о снижении суммы арбитражного (административного) сбора, уплачиваемого в связи с выполнением Южным отделением арбитражного центра при РСПП, функций компетентного органа (отдельных функции по администрированию арбитража без его общего администрирования) (оригинал). Форма ходатайства будет предоставлена Аппаратом Южного отделения арбитражного центра при РСПП по письменному запросу сторон;
Примечание: 

Учитывая, что спор разрешается по ускоренной процедуре арбитража, сумма арбитражного (административного) сбора, за выполнение Южным отделением арбитражного центра при РСПП, функций компетентного органа, как правило, составляет 200.000 рублей, независимо от цены иска. Вместе с тем, при определённых обстоятельствах и по согласованию с Арбитражным центром при РСПП, вышеуказанная сумма арбитражного (административного) сбора, может быть изменена в разумных пределах, которые определяются Арбитражным центром при РСПП, с учётом общей суммы затрат на администрирование конкретного арбитража и общей суммы средств, направляемых на развитие Центра;
- Одновременно вышеуказанные документы должны быть направлены на бумажном носителе, по почтовому адресу Аппарата Отделения или почтовым адресам региональных офисов или представительств Отделения (почтовые адреса Аппарата Отделения, региональных офисов или представительств Отделения указаны на сайте Ассоциации «МЦА» в ИТК сети «Интернет»: www.mcarbitrag.ru в разделе «Южное отделение Арбитражного центра при РСПП», подраздел «Офисы, представительства Отделения), а доказательства такой почтовой отправки в электронном виде, в формате PDF должны быть направлены на электронную почту Аппарата Отделения.
3. После поступления документов, указанных в пункте 2 настоящего Порядка, на электронную почту Аппарата Отделения, если эти документы соответствуют условиям Арбитражного соглашения, Аппарат Отделения, как правило, на следующий рабочий день, направляет на электронную почту сторон спора (истец и ответчик), которая указана в Арбитражном соглашении сторон, Уведомление об арбитраже, в электронном виде, в формате PDF.

4. После поступления Уведомления об арбитраже на электронную почту сторон, указанную в Арбитражном соглашении, стороны, в течение максимум двух рабочих дней, должны избрать арбитров (основного и запасного) для разрешения спора по вышеуказанному иску и указать Ф.И.О. избранных ими арбитров в своём письме, которое в указанный срок, должно быть направлено в электронном виде, в формате PDF на электронную почту Аппарата Отделения. Одновременно вышеуказанное письмо должно быть направлено в Аппарат Отделения или в региональные офисы или представительства Отделения на бумажном носителе (почтовые адреса Аппарата Отделения, региональных офисов или представительств Отделения указаны на сайте Ассоциации «МЦА» в ИТК сети «Интернет»: www.mcarbitrag.ru в разделе «Южное отделение Арбитражного центра при РСПП», подраздел «Офисы, представительства Отделения)

Примечание: 

При нарушении стороной(ами) спора вышеуказанных сроков избрания арбитров, арбитры от сторон будут назначены Арбитражным центром при РСПП. Назначение арбитров производится Арбитражным центром при РСПП, как правило, в течение 2–3 рабочих дней. 
5. Арбитры, избранные сторонами или назначенные от сторон Арбитражным центром при РСПП, принимают полномочия арбитра, путём заполнения и подписания каждым арбитром собственноручно Декларации о принятии полномочий арбитра, при этом арбитры избранные или назначенные как основные, выносят постановление об избрании председательствующего арбитра (председателя третейского суда) (основного и запасного). Указанные действия осуществляются арбитрами, как правило, на следующий рабочий день, после поступления информации об избрании или о назначении арбитров на электронную почту Аппарата Отделения. 

6. Председательствующий арбитр (председатель третейского суда) принимает полномочия арбитра, путём заполнения и подписания им собственноручно Декларации о принятии полномочий арбитра. После этого Третейский суд (коллегия арбитров) выносит Постановление о порядке проведения арбитража, в котором определяет: 
- время и место проведения заседания третейского суда, 
Примечание: 

Заседание третейского суда должно быть проведено не ранее чем через пять рабочих дней после поступления постановления об арбитраже на электронную почту сторон спора или получения по почте; 
- порядок проведения арбитража; 
Примечание: 

По условиям Арбитражного соглашения спор разрешается третейским судом без проведения устных разбирательств, на основании имеющихся в его распоряжении доказательств. При этом стороны уведомляются о времени и месте проведения заседания третейского суда по исследованию доказательств. Однако сторона(ы) вправе заявить письменное ходатайство о проведении третейским судом устных разбирательств для изложения своих доводов или позиции в устной форме. Указанное ходатайство должно быть направлено сторонами друг другу и поступить на электронную почту Аппарата Отделения не позднее, чем за два рабочих дня до проведения заседания третейского суда.
- размер и порядок оплаты стороной(ами) гонораров и расходов арбитров; 

Примечание:
Размер и порядок оплаты гонораров и расходов арбитров по конкретному делу определяют арбитры по своему усмотрению. При этом гонорары и расходы арбитров сторона(ы) оплачивает непосредственно арбитрам или арбитру, указанному в Постановлении Третейского суда о порядке проведения арбитража. 

Если по мнению сторон(ы) спора, установленный Третейским судом, размер гонораров и расходов арбитров, является неразумным с учётом спорной суммы, сложности предмета спора, времени, затраченного арбитрами, и любых других относящихся к делу обстоятельств, то заинтересованная сторона спора вправе, в течение двух рабочих дней передать разрешение этого вопроса в компетентный орган (Арбитражный центр при РСПП) который принимает окончательное решение в течение двух рабочих дней.

- действия, которые должны быть совершены сторонами в целях своевременного и правильного разрешения спора;

- буквенно-цифровой код доступа в электронную карточку дела, для того чтобы стороны могли ознакомиться с материалами дела, имеющимися в распоряжении Третейского суда, в электронной картотеке дел Компетентного органа путём введения буквенно-цифрового кода в графе: «Введите код», раздела: «Картотека дел», на сайте Арбитражного центра при РСПП в сети «Интернет»: https://arbitration-rspp.ru/branches/south-branch/ 
- иные вопросы, касающиеся осуществления арбитража по конкретному делу.

Постановление о порядке проведения арбитража выносится Третейским судом, как правило, на следующий рабочий день, после принятия полномочий арбитра председательствующим арбитром (председателем Третейского суда). 

7. Арбитражное решение изготавливается Третейским судом в письменной форме, как правило, в течение пяти рабочих дней, после окончания заседания Третейского суда, в котором Третейский суд объявил об окончании исследования доказательств по делу.

Важно знать:

1. При использовании сторонами спора вышеуказанной ускоренной процедуры проведения арбитража, включая обмен документами по электронной почте, Арбитражное решение, может быть получено сторонами в следующие сроки, после принятия Аппаратом Отделения, надлежащим образом оформленного иска:

- в течение 12 - 15 рабочих дней, если стороны соблюдают установленный порядок предъявления иска и представления возражений по иску, соблюдают порядок избрания арбитров, не заявляют арбитрам отводы, не оспаривают размер гонораров и расходов арбитров, а также если третейский суд имеет возможность в максимально короткий срок, с учётом сложности предмета спора, изготовить Арбитражное решение в письменной форме;  

- в течение 15 – 18 рабочих дней, если стороны не соблюдают установленный порядок предъявления иска и представления возражений по иску, не соблюдают порядок избрания арбитров, но не заявляют отводы арбитрам, не оспаривают размер гонораров и расходов арбитров и если третейский суд имеет возможность в максимально короткий срок, с учётом сложности предмета спора, изготовить Арбитражное решение в письменной форме;
- в течение 18 – 20 рабочих дней, если стороны не соблюдают установленный порядок предъявления иска и представления возражений по иску, не соблюдают порядок избрания арбитров, но не заявляют отводы арбитрам, оспаривают размер гонораров и расходов арбитров, если третейский суд имеет возможность в максимально короткий срок, с учётом сложности предмета спора, изготовить Арбитражное решение в письменной форме;

- в течение 20 – 23 рабочих дней и более, если стороны не соблюдают установленный порядок предъявления иска и представления возражений по иску, не соблюдают порядок избрания арбитров, заявляют отводы (ы) арбитрам, оспаривают размер гонораров и расходов арбитров и если третейский суд не имеет возможности в максимально короткий срок, с учётом сложности предмета спора, изготовить Арбитражное решение в письменной форме.

2. Вышеуказанный Порядок проведения ускоренной процедуры арбитража (третейского разбирательства), носит исключительно информационный, рекомендательный характер и может применяться только при наличии соответствующего добровольного волеизъявления всех сторон спора, в частности путём подписания указанного выше арбитражного соглашения.
Вместе с тем, применяя вышеуказанный Порядок проведения ускоренной процедуры арбитража (третейского разбирательства), стороны (истец и ответчик) имеют возможность защитить свои нарушенные гражданские права по ускоренной судебной процедуре, которая соответствует действующему законодательству Российской Федерации.

Ускоренная процедура проведения арбитража позволяет сторонам спора, не только значительно сократить убытки, связанные с судебной защитой нарушенных прав, но и минимизирует негативные последствия длительного разрешения спора. 

Для примера: 

Согласно статье 152 АПК РФ (в редакции Федерального закона № 451-ФЗ от 28.11.2018) срок рассмотрения дела в арбитражном суде первой инстанции, составляет, в зависимости от сложности дела от 6 до 9 месяцев.
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